
t. MUNICIPALIDAD DE REQU/NOA
CONCEJO MUNICIPAL

ACTA DE SESION ORDINARIA N° 009 EL CONCEJO MUNICIPAL DE REQUINOA

Siendo las 09:02 horas del día 05.02.2013, en el Salón de reuniones de la 1.Municipalidad de Requínoa,
se reúne el Concejo Municipal con los siguientes integrantes:

Sra. María E. Berríos Bustos
Sr. Daniel Martínez Higueras
Sra. MaVictoria Cavieres Paiva
Sr. Waldo Vladivia Montecinos
Sra. Flor Arriaza Pinto
Sr. Rolando Guajardo Arévalo

Preside la reunión el Sr. Antonio Silva Vargas, Alcalde, asisten además; La Sra. Angélica Villarreal S.
Secretario Municipal y Ministro de Fe.

Tabla de Reunión
• Aprobación Acta Sesión Ord. N° 5 de/echa 03.01.2013
• Correspondencia Recibida.
• Comodato Estadio El Abra
• Calle Los Pinos El Abra
• Varios Alcalde
• Incidentes.

El Sr. Alcalde abre la sesión en nombre de Dios y da la bienvenida a los presentes a esta sesión
Ordinaria de Concejo Municipal.

Comienza sometiendo a votación el acta mencionada en tabla, la que es aprobada por unanimidad
sin observaciones.

Continúa dando lectura a la Correspondencia recibida:
a.- Seminario; Turismo y Desarrollo Local Sustentable, invita Instituto Nacional de Capacitación a
efectuarse en la ciudad de Punta Arenas. Los días 4 al 9 de marzo del año en curso.

Los Sres. Concejales no manifiestan interés en participar.

El Sr. Alcalde, en consideración a los Sres. Directivos del C.D. Los Lirios, Sr. Florentino Marchant,
'--" y Sr. Luis Garay, presentes en esta sesión, solicita tratar un punto sobre tabla, que tiene relación con la

administración y mantención del Estadio Los Lirios.
Los Sres. Concejales no señalan objeción al respecto.

Punto sobre tabla
• Estadio Los Lirios.

El Sr. Alcalde da la bienvenida a los señores directivos y cede la palabra al Sr. Marchant, quien
manifiesta sentir orgullo por el estadio e interés del C.D. de seguir con la administración del Estadio, ya
cuentan con un comodato, el que tiene vigencia hasta el 2014, solo solicitan apoyo económico para la
remuneración de un cuidador de $300.000 mensuales.

El Concejal Martínez señala que la idea es que se mantenga y se le de un buen uso, no esta en
contra de seguir con el C.D. Los Lirios, solo cree que $300.000 es poco para su mantención. Sugiere
establecer un compromiso de apoyo al club y asesoramiento en abonos, además propone que en tres
meses más se revise los costos reales de operación y aportar lo que realmente van a gastar.

El Concejal Valdivia, considera que el club, ,tiene,-ja práctica suficiente y el bagaje de muchos años
en la administración, con dirigentes de mucha exp~~i,~¡jCiaen el rubro, por tanto, cree que ellos saben más
que nadie sobre sus gastos y necesidades."",.:~ ... ~

El Sr. Alcalde sugiere analizar la idea derin"~ª¡fk~9mo municipalidad en un tractor de cortar pasto,
y entregarlo también, en comodato. •.



El Sr. Garay agradece la confianza y solicita además, la factibilidad de una mediagua para el
cuidador.

El Sr. Alcalde indica que puede incorporar a un programa de asistencialidad para adquirir una
mediagua, solo cabe señalar que ésta sería propia y se la podría llevar cuando termine su contrato

La Concejal Arriaza en cuanto a las mediaguas, informa que en Los Lirios, existe una mediagua
entregada para el terremoto que no esta siendo utilizada, sugiere se retire y se entregue al cuidador del
Estadio Municipal de Los Lirios.

El Sr. Marchant, agradece el espacio concedido, e invita al Concejo a una reunión en el C.D.
Los Sres. Concejales señalan estar dispuestos, solo esperaran la invitación señalando hora y día.

Punto de tabla.
• Comodato Estadio El Abra

El Sr. Alcalde explica que, el asesor jurídico, por encontrarse sobrecargado de trabajo, no pudo
tener a tiempo el comodato del Estadio El Abra, no obstante, lo tendrá para mañana, por tanto, este punto
se traslada a puntos de tabla a tratar en la siguiente sesión.

Punto de tabla
• Calle Los Pinos El Abra

El Sr. Alcalde explica que, de acuerdo a la información que maneja, la calle Los Pinos es público,
por lo que la municipalidad presentó un recurso de protección y la Corte de Apelaciones de Rancagua,

'--" acoge el recurso y da orden de NO INNOVAR. Entrega copia a cada concejal, del documento referencia!
El Concejo se da por enterado y agradece I información entregada.

Varios
FAGEM:
El Sr. Alcalde explica que, de acuerdo a lo acorado en Concejo anterior, el Depto. Educación

cumple con enviar rendición de cuentas de Fondo de apoyo a la gestión Educación Municipal 2012, el cual
por normativa corresponde sea aprobado por el Concejo, para poder presentado en SECREDUC VI
Región. Lo que somete a votación.

Los Sres. Concejales analizan la información entregada y manifiestan no tener
observaciones que mencionar aprobando por unanimidad, rendición FAGEM 2012.

<::

Patente de Alcohol:
El Sr. Alcalde informa que recibió carta del Sr. Marcelo Moraga, nuevo dueño de la Patente

Comercial de Alcoholes, solicitando factibilidad de pagar fuera de plazo el valor de la primera cuota año
2013, por razones que argumenta en dicha carta.

El Concejal Valdivia no esta de acuerdo en ceder más plazo, siendo esta una forma de parar el
exceso de patente de alcohol en la comuna.

La Concejal Arriaza, apoya la moción, no esta de acuerdo en seguir aumentando la venta de
alcohol, considerando que es una de las grandes problemáticas de alcoholismo y la vagancia en la
comuna, piensa que en vez de seguir aumentado las patentes se debe ir terminando.

El Concejal Guajardo, señala que se debe estudiar caso a caso, antes de tomar una decisión
determinante, muchas de estas personas han invertido en sus locales y son el dentro económico de sus
familias.

El Concejal Martínez, señala que en algunos sectores, las patentes entregadas legalmente, han
solucionado el problema de clandestinos, solo se debe analiza su ubicación y con la dirección las
autoridades saben donde fiscalizar.

El Sr. Alcalde lo somete a votación.
Concejal Ma Eliana Berríos B. Aprueba
Concejal Daniel Martínez H. Aprueba
Concejal Ma Victoria Cavieres P. Aprueba
Concejal Waldo Valdivia M. Rechaza
Concejal Flor Arriaza P. Rechaza
Concejal Rolando Guajardo Aprueba
Por tanto, en virtud de la votación efectuada, se aprueba por votación dividida, pago fuera

de plazo Ptte. De Alcohol, solicitado por el contribuyente Sr. Marcelo Moraga. (patente que aun no
ha sido transferida, figurando como dueña la Sra. Adela Cancino Díaz C.1.N° 1.747.532-0.-
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Conclusiones Comisión Educación:
El Sr. Alcalde informa al Concejo que recibió las conclusiones efectuadas, después de un arduo

trabajo, realizado por la Comisión de Educación, el que agradece su rápida entrega.
El Sr. Alcalde da lectura en forma detallada da cada punto indicado en el documento.
El Concejal Martínez señala que algunos profesores defienden sus establecimientos hasta la

muerte, pero solo por su propia conveniencia, sus intereses, no siempre son sus alumnos, menciona como
ejemplo la Escuela El Rincón. Indica compartir cerrar escuelas si éstas lo ameritan. Solicita reunión con
el Jefe de Control, Administradora Municipal y con quines tengan competencia en la materia, solicita
además, que el Jefe DAEM, entregue información respecto al robo de computadores de la Escuela
Canadá, y que contaba con un nochero.

El Sr. Alcalde señala no tener clara la situación, por tanto, solicitará la información. Por otro lado
felicita y agradece la participación de la comisión, la que viene en apoyar la gestión administrativa
municipal. Agrega que se siente el compromiso de los Concejales.

El Concejal Martínez reitera ser partidario de cerrar escuelas, enfatiza en que no se deben fusionar
cursos si no que fusionar colegios.

La Concejal Berríos entrega a la Secretaria de Concejo, segunda acta de comisión de Educación
para su archivo.

<:»

El Sr. Alcalde solicita la autorización del Concejo para ceder la palabra al presidente de la Junta de
Vecinos Los Canelos.

El Concejo manifiesta autorizar dicha intervención.
El Sr. Domingo Dinamarca, reitera su petición de tala de árboles a la entrada de su sector,

señalando que están muy altos y peligrosos.
El Sr. Alcalde indica que lo verá la próxima semana, dado que está con personal en vacaciones y

está supliendo con los choferes del DAEM. Sin embargo, solicitará a Dirección de Obras efectuar un
informe al respecto.

'-..J

Incidentes
Concejal Ma Victoria Cavieres P.:
Seguridad Ciudadana; menciona que los comerciantes están desesperados.
Concejal Martínez informa que ayer hubo un operativo en la Población El Esfuerzo y la gente
quedó muy tranquila. Podría realizarse este tipo de operativos en otros sectores de la comuna.
Informa que la SRTA. Brenda Osorio, hija de la Sra. Andrea Pardo, ciudadana de la comuna,
quedo seleccionada para la Escuela de Oficiales de Carabineros, acontecimiento que la tiene muy
orgullosa y solicita factibilidad de apoyo municipal.
Alcalde señala que es bueno acoger esta iniciativa e informa que también la Srta. Rocío Zenteno,
ciudadana de la comuna es Brigadier Mayor de Carabineros
Feriantes de la comuna manifiestan preocupación por los contenedores de basura, señalan que
están muy distantes uno de otros.
Alcalde explica que se esta buscando una solución, adquirir mas contenedores, con el apoyo
municipal.
Solicita se riegue más seguido los árboles de calle Caupolican.

Concejal Waldo Valdivia M.
Solicita pronta la creación de las otras comisiones, Vivienda, Cultura y Salud.
Alcalde propone se defina en la próxima sesión.
Solicita ver la manera de gestionar con el Registro Civil, agilizar la tramitación de entrega de
certificados de antecedentes, con el fin de agilizar la entrega de Licencia de Conducir.
Solicita ver la factibilidad de evaluar crear la Feria de las Pulgas en la comuna.
Alcalde acoge lo solicitado, y señala se debe estudiar el día hora y lugar.
Indica se necesita señalética frente al CESFAM, a la salida de Urgencias y paso peatonal frente a
la salida de Pichiguao, Los Boldos y Pimpinela.
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